

新春走基层

万余市民东洲岛上寻春“追花”

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华) 2月4日下午,雨歇放晴,让市民出游热情得到了空前释放,虎年新春,很多市民游客选择就地过年,不少市民游客登上东洲岛观花迎春晒太阳。据统计,2月4日至5日两天,共有13993名市民游客登岛寻春“追花”,乐享新春假日时光。

2月5日上午,在东洲岛景区人行风雨廊桥,记者看见,大红灯笼、“福字”窗花连成一片,喜庆祥和的气息扑面而来。景区严格落实“测温、验码、规范戴口罩”等各项防疫措施,游客以家庭为主。

为营造景观优美的游园环境,春节前夕,景区方面共下地栽植了7万余盆鲜花,包括羽衣甘蓝、石竹、角堇等花卉品种。40余名保卫人员、清扫人员加大值守巡查及清扫力度,全力确保春节期间游园安全有序。

西湖古旧书市 昨迎读者

衡阳日报讯(通讯员 何社成) 2月5日,迎来了少有的好天气,西湖古旧书市新春首日开市。当日上午,笔者在西湖公园南大门外看到,不少书商早已摆好摊位,吸引着一批热爱读书的“粉丝”前来寻书。

虽然当天的经营户不多,但看书寻书的人却不在少数,有带孩子来买书的,有老读者来看书的,也有老藏友来会友的。书摊上摆有不少老旧书籍、二手杂志、图书、连环画、少儿读物和字画等品种。

开市不久,一位老藏友用20元淘到一本上世纪七十年代出版的《古汉语大词典》,品相还不错。一位老爷爷带着小孙子,也买到品相九成新、孩子非常喜欢的一套儿童读物。一位青年人还淘到一套上世纪六十年代出版的革命历史小说《武陵山下》和红色经典名著《红岩》,他高兴地说:“这种书上世纪六十年代的版本现在很少了,今天能碰上真的很开心。”

据了解,这个古旧书市场已有30多年历史了,10多年前由古汉大道迁至此地渐成规模,每逢周六和周日上午开放。

市救助管理站: 备好丰盛饭菜 温暖遇困人员

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 王春光)为了全力保障进站求助的流浪者温暖过大年,自大年除夕开始,市救助管理站工作人员就开始着手准备丰盛的饭菜。除此之外,还对救助区域的浴室和卫生间进行全面检查,确保24小时热水供应。

2月2日(正月初二)上午,救助站来了一位老人,由于老人长年流浪在外,身份证和户籍都被注销。过年了,老人想回家,工作人员给老人讲解救助政策的同时,

加紧联系衡阳火车站,为老人出具证明,护送老人购票返乡。临走时,老人在救助站吃上了热腾腾的饭菜,还洗了热水澡,换上崭新的棉衣。

据了解,春节期间,救助小分队对城区街面加大了巡查力度,及时劝导救助流浪乞讨人员。统计显示,自2月1日(正月初一)至5日(正月初五),共计救助流浪乞讨人员10人次。如果有热心市民发现临时遇困的流浪乞讨人员,请拨打110或24小时救助热线0734-8516000。

合江套隧道: 节后通行高峰将达2.5万辆

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)记者2月4日自衡阳市市政工程公司隧道管理所获悉,春节期间,该所工作人员坚守岗位,共劝退20余起非机动车违规通行行为,全力保障春节期间隧道交通安全畅通。

据了解,春节前夕,合江套过江隧道日通行量猛增至2万辆以上,其中1月28日(农历腊月廿六)日通行量达26809辆。为确保隧道通行安全,隧道管理所提前部署人员值班等工作。春节期间,多名工作人员在岗到位,加强应急值守,强化对隧道出入闸道口

的值守力度,严格遵守各项应急预案及各项突发事件处理流程,做好值班期间各项工作记录,重点加大对隧道内照明系统、监控、通信系统及消防系统等检查频次。

截至2月4日,共紧急修复设备故障2起,排除安全隐患2起,有效保障了春节期间隧道机电设备的正常运行。预计,2月6、7日,将迎来节后车辆通行高峰,日通行量将达2.5万辆。隧道管理所提醒,行人及非机动车应遵守交通规则,切忌擅自闯入隧道,共同营造安全畅通的隧道通行环境。

珠晖区王江社区: 快速打上“富美乡村”印记

通讯员 唐兰荣 衡阳日报社全媒体记者 周琪



村民的房前屋后干净整洁。

路两边和禾坪地都砌起了路沿石,这个原来只有城里才有呀!”刘政的言语中尽是欣喜。

自开展城乡治理标准化工作以来,社区班子成员、党员志愿者等各路集结,分批参与环境整治。他们仔细清理卫生死角,拆除破旧棚子,搬运垃圾等等,光清理房前屋后垃圾就达80余吨。

俗话说:“交通交通,一通百通。”交通等基础设施完善后,王江社区生产生活条件大为改善。该社区野牛组开发重点移民村建设项目。项目投资预算达248万元,内容主要包括产业发展转型升级,流转山地60亩发展果树种植和野牛港休闲中心;建设基础设施,道路提质改造1500米,新修一条750米长道路;人居环境改善,打造15户移民户美丽庭院,建设一处休闲广场,通组道路实现亮化、绿化。广大村民已从原来“面朝黄土背朝天”,转变为操作现代化生产工具的新农民,王江农村也被快速打上了“富美乡村”的印记。



近日,在珠晖区衡州路街道王江社区,一名年轻的小伙子正拿着手机在房前屋后拍照。他叫刘政,是土生土长的王江社区人,如今在内蒙古民族大学读大二。

“上大学以后,每次过春节回来,我都会用手机拍下家乡的变化,通过朋友圈让更多人认识我的家乡。”刘政说。

走在村里,刘政发现,不仅是自己家里更干净整洁了,村里也发生了不小的变化。村子里楼房变漂亮了,小轿车变多了,通组公路变成了平坦的水泥路,不再是漫天灰尘的黄土路。

王江社区是个涉农社区,与京广高铁衡阳东一站之路之隔,被称为“离高铁站最近的村子”。伴随着“和谐”号动车组鸣着汽笛呼啸而过,演绎着创新发展的传奇。在刘政看来,村面貌的巨大变化,发生在城乡治理标准化以后。一年来,村民生活水平不断提高,进出村道路变得平坦畅通,2米多宽的公路拓宽到近5米,道路两边还种起了绿植。之前雨天在进村口就会出现地面积水问题已不复存在。村里破损的路灯也进行了更换维修,方便了群众夜间出行。同时,在村民集中处还建起了小广场,让村民闲暇时有了休闲地……

“你看,标准化治理后,村民房前屋后的道

“因为疫情的原因,我和其他返乡大学生们积极参加社区疫情防控,这使我感觉到家乡不仅是环境美,干部群众的责任心和大学生奉献精神更美。”刘政说,2020年高考结束后,他就跟着父亲做志愿者,参加过衡州路街道大学生和青年人才先锋营,如今志愿服务已有400余小时。

“溪流、山岗、村庄……以后我将继续记录家乡的变化,相信,只要大家共同努力,家乡会一天更比一天好。”刘政边说边又出发了,他要去参加春运志愿服务活动,让过往的旅客感受到雁城衡阳的浓浓暖意。

县市区

责编/胡建军 校对/肖萍 版式/周雄

XIAN SHI QU

携手筑梦 城乡蝶变

——2021年衡山县住房和城乡建设工作纪实

衡阳日报社全媒体记者 刘思远 通讯员 聂棉

砥砺奋进,方显担当本色;逆风飞扬,共建大美城乡。

一系列民生工程顺利竣工,城市功能不断完善,人居环境不断改善,城镇化水平不断提高;城镇道路、绿化、污水处理等基础设施建设快速推进,建筑业、房地产业带动城市建设发展日新月异,老旧小区改造、棚户区改造使城市旧貌换新颜……回眸2021年,风雨兼程、步履铿锵,衡山县住房和城乡建设事业发展又走过了坚实的一年。

1 项目为王 城乡建设蹄疾步稳

近日,在衡山县白果镇污水处理厂,县住建局工作人员正在详细了解污水处理厂的运行情况,看着一池池污水变成一股股清流排入河道。据了解,这座污水处理厂设计日污水处理规模1000吨,出水达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级B排放标准。

项目是第一推动力,没有大项目就没有大发展。2021年,县住建局紧紧牵住项目建设“牛鼻子”,积极投身项目建设三年行动,大幅提升了城镇承载力、包容性和宜居度。

锻造融城建设长板。全面完成工业南路改造并实现竣工验收,油化改造道路1800米,改造雨污水管网3600米、供电线路1200米、燃气管道800米;完成衡山大道、建设街、人民中路等11条街道的路面

出新,对全城的路灯进行了清洁刷漆亮化,同时打造三条示范街区,城市功能日趋完善。

夯实城乡建设底板。优化城市供水环境,湘江水厂提质改造项目有序推进;天然气利用工程项目主管网8个乡镇均已通气,农村支管网已建140公里;18个乡镇污水处理厂(站)已完成厂房建设,年内实现东湖、店门、新桥三个乡镇通水稳定运行。龙泉南路、龙泉北路改造项目和湘江街棚改项目稳步推进。原印刷厂改造项目取得重大进展,完成征地拆迁和三通一平工作,实现土地挂牌出让。

补齐村镇建设短板。全面完成农村危房改造任务,加大了小城镇基础设施建设和重点镇及特色镇的扶持力度。全部完成12个乡镇的总规修编和全县153个村镇规划修编工作,发展蓝图跃然纸上。



打造衡山宜居环境。

2 安居为本 民生实事屡获点赞

“这个地方现在整洁多了,车辆停放也更规范了!”1月24日,居住在建设街的居民高兴地向记者诉说着。

此前,因为街道窄,车辆多,人行道上乱停乱放的现象严重。衡山县住建局以城乡治理标准化工作为契机,将建设街作为示范街区进行打造,目前,整条街道的人行道板全部换上了彩色透水混凝土压膜,树池穴铺贴了剪草砖,进一步规范车辆停放,整条街道焕然一新。

2021年,县住建局聚焦重点民生实事项目,全力推进老旧小区改造与城乡治理标准化,先后完成烟草家属院、财政家属院、日杂公司家属院、民政局家属院4个老旧小区改造任务,新开工5个老旧小区改造,共改造排水管网11340米,实现雨污分流,油化道路13000余平方米,小区内配备标准化新能源充电桩12个,新增停车位812个,“改”出了人民群众不断增强的获得感、归属感,“改”出了人民群众幸福新生活。

安居工程暖人心。圆满完成了全年340套棚户区改造任务,按程序及时发放公共租赁住房补贴,有效解决了城镇低收入家庭住房困难问题;完成公租房建设38套,开工在建99套,有望今年内全部竣工分配入住。

抢抓政策机遇,出台了《衡山县城区既有住宅加装电梯管理办法及实施方案》,共完成加装电梯20台,惠民生、稳投资、扩内需的综合效应日益凸显,越来越多的老旧小区实现旧貌换新颜,化蛹成蝶。

3 安全为大 行业管理平稳和谐

安全是一切工作的前提。一年来,县住建局把安全生产和行业稳定放在首要位置,为住建事业高质量发展提供了有力保障。

开展住建领域招投标突出问题专项整治。2021年,该局监管招标投标项目53个,抽查招标文件53份,做到抽查率100%。

全面优化营商环境,大力推进“放管服”“三集中三到位”“双随机一公开”“赋码入企”改革,推动“一件事一次办”;在政务服务中心设立水电气网等业务报装综合窗口,“一站式”办理供水、供气、排水等市政公用

服务。

深入开展了工程质量安全治理提升行动,全年未发生重大及以上工程质量和施工安全生产事故;圆满完成房屋建筑和市政设施风险普查,完成率和录入率均达到100%,走在全省前列;开设农村建筑工匠培训班9期,授课60余场次,累计培训农村建筑工匠1300余人;成功举办衡山2022元旦房地产交易展示会,力促房地产市场稳定健康发展;加强人防工程建设和管理平台维护,及时开展安全隐患排查和违法检查;全力以赴做好疫情防控工

作,实现全系统以及监管行业疫苗接种全面清零。

风潮涌动,自当扬帆破浪;任重道远,更需策马扬鞭。2022年是党的二十大召开之年,也是加快疫后重振和高质量发展的深化之年。衡山县住建局党委书记、局长李伟表示,站在新的历史起点,全体住建人将聚焦贯彻落实省委“三高四新”战略定位和使命任务、市委推进“三强一化”建设以及县委“五兴六强”现代化新衡山建设发展战略,坚定信心、奋力拼搏,为全县经济社会发展和大美衡山建设而不懈努力奋斗!



助力建设美丽乡村。